MATEMATICA 11 (10026)
07 Funciones continuas de una variable real
TRABAJO PRACTICO 2
ENUNCIADOS Y RESOLUCIONES

SUCESIONES

1. Calcular el limite de la sucesién a, = Vvn2 +2n+3 —n

Resolucion:
| (V2 ¥ m+3-n)(ViZ+2n+3 +n)
lim yn? +2n+3-n = lim -
N—oo n—eo n2+2n+3 +n
(VaZ+2n+3) -n®  nl4m+3-n? 2n+3
— lim = lim = lim =
S nZ+2n+3 + neyn2+2n+3 +n 2Vn?+2n+3 +n
21':'3 27‘”_'_% 2+%
lim —"—— = lim —2—" = |j
nﬂo@ n‘lierg nl—1>1°1° n2+2n+3
n Vn? n n2 +1

2 + =
lim = lim

242
n—oe 2 Nn—oo

E+Z+i 41 1+2+2 41

n n

2. Lim (log(n—1) —log (n®>-1)) =

Ejercicio resuelto:

Lim (log(n—1)—log (n?—-1))= Lim log(

-1 .1
W longmm—IogO— —o0

.|64n° —2n _

_lim
i 202 +6

Ejercicio resuelto:
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64n? — —2n . 64n2
n—oo =3/lim N> ~ 2
2n +6 2n +6 2n

=gflim___ 32=%32=2

4.lim,,_, (2‘" —log n’ )

Resolucion:

_ . n? " n? 1 n?
AI_I;I;IO 2 —logn3_|_6 —1£1_r)1302 —%Lr)rgolog +6—hm——log lim

n3 n—oo 2N n-on3+ 6
~ i = log (1im %) = lim = — 1 (1' 1)
~ateon T 09 GEe ) T alen T 9GBS
1
. 4n?—/9n5+4n
5. Calcular llﬂln_,oo W
Resolucion:
i 4n? —\V9n5+4n —9n° i —3n°/2 " —3n'/2
= = = = —00
Tll—r}f}o 7n?%+ 3 nl—r};}o 7n? nl—r};lo n nl—r>rt}o
1. li x3+4x?+4x
Mmoo
. x3+ax?+ax |, x(x+2)% L. x(x+2)
iy, 4—x2 =lim,,—, (2-x)(2+x) lim,., (2-x)
c 9—x?2
2. lim,_ 3+

9x—6x2+x3
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9—x?2 . (3—x)(3+x)
x—-3* 9x—6xz+x3=hrnx_)3+ x(x—3)2
-(3+x) _
x—-3* x(x=3)

—(x-3)(3+x) _

lim = lim +
x—-3 x(x—3)2

lim

V15-x3
5x(x—3)2
V15—x3 V15—x3

———— == |im
5x(x2—6x+9) X—+o

3. lim,_,,

-x3 1

=lim —
5x3—-30x2+45x X2+ 5,3 5

lim, o

3 \X°
a. lim,,_, (1+—)

=lim H_Q{H ij
X+ 2

Llamandot=X+2<t-2=X
X—>—0o=>t—>—0

2t lim
(t-2)%= t I
= lim t_)@(1+§) . lim, ., l:(l+§j } = (63)700 =0

5. lim,_yc0 (1 - x‘_‘—l)x2

Llamandot=Xx-1<t+1=X
X—>+0=>1—> 40

t34+2t+1

(t+1)ZE t t
Ilm t—+o0 (1_ %J t = Ilm t—o+o0 |:(1_ %) :| = (9_4 )HO = 0

ASINTOTAS

1) Hallar las eventuales asintotas de las siguientes funciones:
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4
o f(x) = 3x2_9x-30
214
b. g(x) ==
-3
c. h(x) ==

d. i(x) =log:x + 3 no queda claro al escribirlo en la plataforma
3
i(x) =loggsx+3

2
- . 7 x - -
2) Consideren la funcién f(x) = Y obtengan, si existen, los valores

de k que permitan que f(x) verifique que la funcién tiene como
asintota vertical a la recta x= -4

3) Consideren la funcion f(x) = , y obtengan, si existen, los

_x
kx2+2
valores de k que permitan que f(x) verifique que la funcion tiene
como asintota horizontal alarectay=3

Resolucion:

1) a)
Asintota vertical.
Como 3x2 —9x — 30 # 0, resulta Dom f(x):R — {—2;5}
4 4

A 3T 9x—30 o0F %

y 4 4
= — = —00
o 3+3%2 —9x —30  0-

Por lo tanto x=-2 es asintota vertical de f(x).

4 4
—_ = —00

li -
Po-3x2_09x—30 0-
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li 4 4
m — = 400
x—>1 5+ 3x2 —9x — 30 0

Por lo tanto x=5 es asintota vertical de f(x).

Asintota Horizontal.

4
li = — =
A T 9x—30 o 0
4 4
—=0

xte03x2 —9x —30

Por lo tanto y=0 es asintota horizontal de f(x).

b)

Asintota vertical.
Comox — 5 # 0, resulta Dom g(x): R — {5}
- x*+4 _29
x-5- x—5 0°

—Q0

X2 +4 29
xLI?er_S T ot

= 400

Por lo tanto Por lo tanto x=5 es asintota vertical de g(x).

Asintota Horizontal.
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lim x2+4: lim Mzw
A T (1)

Por lo tanto g(x) no posee asintota horizontal.
Asintota Oblicua.

Cox2+41 . x(+4 o x?
m = lim —=lim————=1lim—s=1
X—00 x—5 X x—>oox2 —Sx X—00 X

 x2+4  5x+4  b5x
b = lim —1x = lim = lim—=5
X—00 x—S X—00 x—5 x—oo X

Por lo tanto y = x + 5 es asintota oblicua de g(x).
c)

Asintota vertical.

ComoVx2 —1# 0 y x2—1> 0, resulta Dom h(x):x € (—o0,—1) U (1, +o0)
) —3x 3

xl—zl—ri— x2_1_0+_

Por lo tanto x=-1 es asintota vertical de h(x).

—3x -3

im = —
x—1t xz —_ 1 O+

Por lo tanto x=1 es asintota vertical de h(x).

Asintota horizontal.

y —3x y -x.(3) y 3 _ 3 3
x—1>r—noo,/x2 -1 _x—1>r—noo o x2-1 _x—1>r—noo ﬁ B i _x—1>r—noo 1— i o
x X2  x2 x?

Por lo tanto y=3 es asintota horizontal de h(x).
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" —3x I x.(=3) i -3 i -3 3
x—1>rwpoow/x2 -1 _x—lgloox.\/xz—l _x—1>r—noo X2 1 _x—1>r—noo 1 1 N
x x2  x2 x?

Por lo tanto y=-3 es asintota horizontal de h(x).

d)
Asintota vertical.
Como X > 0, resulta Dom i(x):x € (0,+)
lim,_y+logix + 3 = 4+
3

Por lo tanto x=0 es asintota vertical de i(x).

Asintota horizontal.
lim, 4o l0g1 X + 3 = —o0
3

Por lo tanto i(x) no posee asintota horizontal.

2)
si x=-4 es asintota vertical, entonces:
li x*
1m = 00
x--4X + k
lim i 1 como debe tend i
_ = ebe tender a o, necesariamente -
X4 xytk ~ —4a+k’ —4+k
4+k debe tender a 0, por lo tanto k=4.
3)
foy=—%
X)=——72=
kx? + k2

asintota horizontal a la recta y = 3 entonces
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li x? 3
m =
%= foxZ + 2
x2 |

lim ———— = lim —= = —
wkx? + k2 weka? K

Luego

x| =

CONTINUIDAD

1) Hallar los puntos de discontinuidad de las siguientes funciones y
clasificarlos

x}—7x3 —x+7
x3 —3x%2 —28x

a) f(x) =

Doms = R —{—4;0;7}

Discontinuidad de punto infinito en x=0 y en x=-4, discontinuidad evitable en x=7

1 )
— six<l1

b)f(x) =
vx+1 six>1

Dom; = R — {0}

Discontinuidad de salto infinito en x=0 y de salto finito en x=1
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2) Dada la funcion:

x% — 25 )
f(x)= ﬁ six#5
0 six=>5

a) Demostrar que f(x) no es continuaenx =5
b) éExiste una funcién continua que coincida con f(x) para todos los
valores x + 5?

x? —25 _
b) Respuesta f(x) = { - Six#5
10 six=5

3) Calcular el valor de a para que la siguiente funcién sea continua

x+1 six>1
3—ax? six<l1

flx) ={

Respuesta: para a = 1 la funcién es continua en todo su dominio



